



# “敬老月”服务进邻里 老幼同乐庆重阳

多样服务齐上阵  
老人乐享夕阳红

今日是重阳节,2025年全国“敬老月”的活动主题是“弘扬孝亲敬老美德共建老年友好社会”,旨在倡导孝亲敬老传统,推动老年友好型社会建设。

当天上午,启动仪式在老年舞者们的精彩表演中拉开序幕。歌曲《迎盛世举金杯》的欢快旋律响起,舞者们身着绚丽的服装,裙摆随舞步摆动,像一朵朵盛开的花,瞬间点亮了舞台。舞台上,表演一个接着一个,台下的老人们盯着舞台,跟着节奏打着拍子,看得津津有味,脸上洋溢着幸福的笑容。

活动现场,20余家涉老单位、企业,提供了适老化产品体验、养老政策解读、居家养老智能化产品体验、健康义诊等多项便民服务,为老年人带来了切实的关怀与便利。

金秋的世遗泉州很暖,广场上的服务点位前都围满了老人。义诊区的医生们为老年人测量血压,检查身体状况;义剪区的3位理发师忙而不乱,为大爷们修剪出满意的发型;智能设备体验区的工作人员,半蹲在乘坐轮椅的老人面前,演示如何准确操作智能设备。

家住附近的侯阿姨,结束晨练后来到府文庙广场体验血压测量、身体测试等服务。市民王先生对着清单与工作人员沟通:“想给家里的老人选一个合适的全身体检套餐,有没有推荐的?”工作人员根据老人的年龄和身体状况,帮他选择了合适的方案,这让王先生很满意。这一系列活动的开展,营造了敬老、爱老、助老的良好氛围,为老年人带来了一个温馨、难忘的重阳节。



联合主办  
泉州市民政局 泉州晚报社

金秋送爽重阳时,孝亲敬老情意浓。昨日上午,2025年泉州市“敬老月”活动暨养老服务进邻里活动在泉州市府文庙广场启幕,老人们载歌载舞,欢度重阳佳节。此次活动由泉州市民政局、泉州市老龄办、鲤城区民政局、鲤城区老龄办主办;海滨街道办事处、泉州市养老服务组织孵化基地、中国移动泉州分公司、泉州禾康智慧养老产业有限公司承办。

□融媒体记者 陈明华 苏珊容 通讯员 方海涛 黄登峰 文/图



## 弘扬敬老美德 多方联手行动

据悉,目前泉州60岁以上的老人有138万多人,老龄化程度不断加深。

泉州市民政局相关负责人表示,我市一直在努力加快建设养老服务网络,推动社区养老、居家养老,也鼓励医养结合,希望让老人们不仅老有所养,更能老有所乐、老有所为,此次活动聚焦老年人急难愁盼问题,动员社会各界各方力量,通过形式多样、内容丰富的活动,落地实践敬老、爱老、助老活动。接下来,主办单位还会继续组织慰问、志愿服务、老年才艺展示等活动,

把好的政策落到实处。

“为身体不便的老人提供护理与康复服务;为独居老人提供生活照料与陪伴;为活力老人提供健康咨询、家政服务等。”林女士是一家养老公司的负责人,从业多年的她了解老人们最普遍的需求,“养老服务的不断升级与定期回访、闭环服务,用心去关爱、呵护老人是我们责任。”老吾老以及人之老,在重要节日间,老龄服务志愿者们会到社区、养老院开展志愿服务,为老人们送上节日祝福,提供物资帮助和精神慰

藉,让老人们感受到社会给予的温暖,带动更多人参与到志愿助老行动中。

从古时登高望远、共饮菊花酒,到如今聚焦养老助老,落实服务举措,虽然重阳节的庆祝形式在变化,但作为中国传统节日,其承载的“尊老敬老”内核始终未变,既是绵延千年的文化脉络,更是践行孝亲敬老、传递温暖的重要载体,是中华民族精神的鲜艳底色。

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员李玉坤 林慧君 董哲文/图)岁岁重阳,今又重阳。连日来,鲤城处处洋溢着尊老敬老的温馨氛围,不少社区携手志愿组织、爱心企业等,组织开展形式多样的助老活动,为老人们送上节日的祝福与关怀。

昨日下午,经过精心盘活、布置一新的金街坊里座无虚席,三四百位老人欢聚于此,共庆重阳,现场绿皮复古中巴车、竹藤桌椅与老式搪瓷盆等老物件,瞬间将人们带回世纪八九十年代的街巷,烟火气十足。

活动在非洲鼓《好日子》的热烈节奏中开场。随后,青狮、南音、提线木偶等非遗节目轮番上演,与《小城故事》等经典老歌交织,引来台下掌声不断。文艺盛宴之后,温馨的邻里宴随之开席。老人们一边品尝美食,一边畅谈往事,邻里情谊在熟悉的“厝边”氛围中持续升温。

金山社区党委书记曾玉云介绍,此次活动集结了辖区多方力量,旨在通过盘活旧资产、引入非遗元素,让居民重温旧日街巷温情。

昨日上午,江南街道党工委联合区政协办公室、江南街道政协联络组及锦美社区党委,在锦美社区举办2025年“九九重阳·关爱老人·情暖邻里”大型公益活动,将节日的关怀送到社区每一位长者身边。辖区的小学生带来火鼎公婆和拍胸舞表演,精彩的民俗演绎赢得了老人们的阵阵掌声。孩子们还亲手制作了精美的贺卡送到爷爷奶奶手中,用纯真的童心表达对长者的敬意。值得一提的是,本次活动发放的所有慰问品,由辖区爱心企业慷慨捐资购买,共捐赠善款6.5万余元,他们的爱心之举,为这场重阳敬老活动增添了更多温暖与力量。

27日上午,由金洲社区党委、福建省文化志愿协会慈善公益沙龙组织的长者生日会温情上演。15名老人围坐一起,观看鲤城大红鹰幼儿园孩子们带来的表演,在温馨的烛光中唱响《生日快乐歌》,共品生日蛋糕。

据悉,此次活动邀请辖区10月份生日的老人共同参与。“集体生日是头一次过,很新颖,还有这么多小朋友陪着,心里头很暖和!”刚过完70岁生日的刘阿伯,感谢社会各界对老年人的关心。



## 阿公阿嬷上台 分享人生经验

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员林薇文/图)长寿的“密码”是什么?家庭和睦的“秘诀”又何在?昨日,在丰泽区北峰街道招贤社区的活动室,一场由丰泽区文化特派员组织的“银龄智慧”分享会热闹上演。3位平均年龄83岁的辖区“老寿星”轮流开讲,摒弃枯燥的说教,这场充满智慧与共鸣的分享会,温暖着每一位老人的心,也向大家传递着人生的哲理和健康长寿的秘诀。

“坚持锻炼,心态乐观,我的‘长寿密码’很简单!”活动现场,93岁的高度治老人声音洪亮,精气神十足。她分享了自己的养生之道以及如何积极地面对

对挫折、困难与磨难,其充沛的精力和乐观的心态感染了在场的每一个人;77岁的梁螺珍老人分享了自己“真诚待人”“不计较得失”的持家之道,真诚的话语赢得了在场居民的认同和赞许。

作为社区发展变迁的亲历者和见证者,79岁的叶文宣回溯了潘山古街往昔的繁荣景象与深厚的历史积淀,并提到市作协副主席、文化特派员姚雅丽团队入驻社区带来形式多样的文化娱乐活动和惠民服务,很好提升了居民的文化素养和幸福感。整场活动,文化特派员们化身志愿者,全程组织协调,并与现场老人们亲切交谈,现场欢声笑语不断。据悉,姚雅丽团队进驻社区以来,

积极整合资源,带领一批文艺家及丰泽区作家协会文艺骨干,组成专业团队,深入基层,扎实开展文化惠民工作。国庆期间,组织艺术家带来精彩纷呈的联欢晚会,将闽南传统文化送至居民家门口;团队成员杨新榕穿梭潘山古街中,创作23幅国画作品,生动再现潘山古地的独特韵味与生生不息的文化传承。

分享会结束后,文化特派员团队成员姚雅丽、陈向阳等为老人们送上节日红包和米、油等慰问品,并深入社区腿脚不便及独居老人的家中,将关怀与祝福送达。

本次活动由丰泽区文化特派员姚雅丽团队、丰泽作协·老太娘·梦彩公益、北峰街道、招贤社区等联合举办。



公益广告  
泉州晚报社

# 九九重阳节 浓浓敬老情

泉州晚报社宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通

